

## Companiile de pe pietele emergente au emis un volum record de obligatiuni în acest an

**Firmele de pe pietele emergente s-au îngramadit pe pietele de obligatiuni pentru a profita de dobânzile reduse si au strâns sume record pentru a-si finanta planurile de expansiune, arata datele Refinitiv analizate de Reuters.**

Conform acestor date, companiile din tarile în curs de dezvoltare au strâns suma record de 249 miliarde de dolari în primele opt luni ale acestui an, depasind cele 243 miliarde de dolari împrumutate în aceiasi perioada a anului trecut.

"Dobânzile mai mici au fost un stimulent pentru emitenti iar pentru investitori, obligatiunile cu randamente mari de pe pietele emergente au fost atractive. Are loc de asemenea o anumita refinantare timpurie, în conditiile în care emitentii vor sa profite de dobânzile actuale având în vedere posibilele decizii viitoare ale Fed", a declarat Buddhika Piyasena, presedinte pentru Asia-Pacific la Fitch Ratings.

Companiile din India, Brazilia, Thailanda si Malayezia au fost în fruntea exploziei vânzarilor de obligatiuni în acest an. Firmele din India au vândut obligatiuni în valoare de aproape 40 de miliarde de dolari pâna la finele lunii august, iar firmele din celelalte trei tari au vândut fiecare obligatiuni în valoare de peste 20 de miliarde de dolari în aceiasi perioada.

În topul emitentilor se disting Qatar Petroleum (QP), unul din cei mai mari furnizori mondiali de gaze lichefiate, care a strâns 12,5 miliarde de dolari si gigantul petrolier Aramco care a strâns sase miliarde de dolari.

Cu toate acestea, unii analisti se asteapta ca acest val de emisiuni de obligatiuni sa fie perturbat daca Rezerva Federala americana va începe sa retraga stimulentele monetare si dobânzile din SUA vor începe sa creasca. La finele lunii august, presedintele Fed, Jerome Powell a spus ca banca ar putea sa înceapa sa își restrângă programul de achizitii de active în acest an.

Jose Perez-Gorozepe, director de cercetare pentru pietele emergente la S&P Global Ratings, spune ca orice anunt al Fed referitor la restrângerea stimulentele ar putea duce la conditii mai stricte de finantare si la mai multa volatilitate în urmatoarele trimestre.

"Emitentii profita de conditiile înca favorabile de finantare si își refinanteaza datoriile si își acopera necesitatile viitoare de finantare", a spus Jose Perez-Gorozepe.

În plus, profiturile realizate de firmele de pe pietele emergente sunt supuse la presiuni pe masura ce multe economii emergente înregistreaza o revenire mai modesta decât cea a economiilor dezvoltate, din cauza vaccinarii mai lente si a stimulentelelor mai mici.

"O revenire economica întârziata poate fi deosebit de daunatoare pentru acele entitati care au legatura cu turismul si serviciile asociate, care nu si-au revenit înca", spune Jose Perez-Gorozepe.